

永远的港湾

上海市民办新北郊初级中学 初三（1）班 鄢 琰

今天是母亲节。也许妈妈并不记得这个日子，她也不会在意我是否会送她康乃馨。但我记得，我在意，从我知道母亲节这个日子起，我就决定每年的这一天，都要让母亲很快乐。

前几年的母亲节我都会送母亲小礼物，在礼品店挑礼物时总会有一种很好的感觉，会觉得自己很懂事，懂得关心母亲，感谢母亲，买的礼物虽然都是很便宜的，但心里回荡的却是久久的甜蜜和自豪。看着小店阿姨用我喜欢的彩纸包装我精心挑选的礼品，感觉好像把我对妈妈的爱都装了进去。有时听到别人的小声议论：“这小孩真懂事。”心里更是喜滋滋的。因此一直以为自己是很乖很听话很孝顺的好孩子。

我不喜欢送花，虽然按惯例母亲节应该送母亲康乃馨，但我就是不喜欢。一是因为家附近也没什么花店。二是因为花也没有礼物那样有独特的代表性，太普遍了不足以表现我对母亲的爱。三是花总会凋谢，而礼物可以珍藏一辈子。我希望若干年后，母亲，抑或是我，无意中触碰到那些布满灰尘的相架、玩偶、风铃等等小玩意儿，还能想起曾经女儿与母亲相伴的温馨时光。也许会与母亲一起笑着回忆自己小时候做的傻事，也许会为自己当年的不懂事伤害了母亲而内疚，也许会盼望时光倒转重温拉着母亲的手紧紧跟在她身后的童年……

记得有一次妈妈不慎打碎了一只我送给她的 snoopy 陶瓷玩偶，我很惋惜，母亲也很难过。那对玩偶似乎是我第一次送给母亲的母亲节礼物，它在我和母亲的心目中应该都有着非凡的意义。可是碎了也只能惋惜了。后来我常去礼品店想重新买一只，可始终没有买到。这或许和我无意在母亲心上划下的伤痕是一样的，很快会淡化，却永远无法拭去，也无法弥补。每个孩子都曾在不经意间伤害过挚爱的母亲，母亲不会计较，会依旧，甚至加倍以全身心的爱关怀你。年少不懂事的我们，那时候总是以为然的接受着母亲的爱，从没有想到回报，就更别提付出了。长大后就一下子明白了很多，却永远无法挽回儿时母亲为自己操碎的心。皱纹早已布满母亲的额头，白发也不断在母亲秀丽的发丝中繁殖。母亲总会离开我们，浩瀚的人生大海中我们总要学会驾驶自己的小船，但母爱会是我们永不熄灭的灯塔，家会是我们永远的港湾。无论在外漂泊受到多大的伤害和挫败，回到港湾我们总能修补好自己的小船，加满油，鼓起帆，重拾信心，扬帆起航。

母亲是全天下最无私、最伟大的。她总会包容你的错误，体谅你的心情，理解你的想法，无微不至地关心你的生活……和母亲在一起总会感到温暖和安全。母亲用自己瘦弱的肩膀支撑起了一片蔚蓝的天空，给予我们丰富的营养，让我们的心田永不荒芜，永不孤单。

今年我没有给母亲买礼物，而是发了封贺卡，承载着我诚挚的祝福。母亲需要的，不是任何物质所能给予的，不管是一座金库，还是一片硬币，只要有子女的心意，都是母亲最宝贵的财富。

或许我还无法鼓足勇气亲口表达对母亲的感激和爱，但我知道，您一定能听见我心底的声音：妈妈，我永远爱你！

（写于 2006-5-14，上海）